

## 元宵节诗词赛 7岁娃成亮点



丽园社区在元宵节期间举办诗词谜语趣味赛，年龄限定在6—12岁。居委会主任刘艳玲介绍：“去年我们就搞过一次，孩子们特别喜欢。”7岁的陈迦梵作为年龄最小的选手，现场表现却出人意料。在游戏环节，陈迦梵所在的队伍被提出挑战，题目是背诵《蜀道难》。在自己队友犯难的时候，他接过话筒不慌不忙地背诵：“噫吁戏，危乎高哉！蜀道之难，难于上青天！蚕丛及鱼凫，开国何茫然。”在场的家长和孩子都鼓起掌。“真是太棒了！”

“感谢社区举办这样的活动，对孩子是个特别的鼓励，这会督促他以后更爱读书。”陈迦梵的妈妈对记者说。

文并摄/南娟娟



## 寒假成长营 收获爱和快乐



为解决辖区双职工家庭子女寒假“看护难”问题，1月29日至2月9日，社区青年汇发挥平台优势，免费对社区开放寒假成长营，彩虹新城社区青年汇就是其中之一。

成长营课程安排设有绘画、课业、外教少儿英语、乐高，我最喜欢魔方和乐高课程，老师还教会了一些新方法。”一名五岁的小朋友向记者展示自己新学的拼魔方技能。

“成长营课程内容集知识、趣味、娱乐、探索于一体，让孩子们每天都充满期待地来到成长营，与老师和小伙伴们共同学习、探讨。”看到孩子们的学习成果，家长们非常高兴，并为成长营的老师点赞。“从寒假营开班，我们就没有后顾之忧地安心工作，希望儿童寒假成长营可以一直开展下去。”家长们纷纷表示。

文/记者 李梦丽

供图/彩虹新城社区青年汇

# 小矮马 你可慢些跑

### 宠物马走失 民警沿途寻访查看监控终于物归原主

春节前夕，在大兴区黄村镇的一条马路上，一匹受到惊吓的小矮马在路上狂奔，最后不知去向。大兴警方通过查看监控录像，按图索骥，终于找回小矮马并送其安全回家。

#### 社区内遛马 受惊吓“出逃”

2月12日下午，大兴公安分局清源路派出所接到事主王女士报警称，其朋友寄养家中的一匹矮马不慎丢失，请求民警帮忙查找。接报后，民警立即找到事主了解情况，通过询问得知，丢失的是一匹纯种英国社特兰小矮马，小名叫帅帅，价值人民币68万元，是事主一位朋友临时寄养家中，各种饲养手续齐全。

据事主描述，当天下午5点多，其拉着“帅帅”在社区内遛弯，没想到一向性情温顺的它突然发疯似的撒腿狂奔起来，越跑越快，根本追不上，就在“帅帅”出逃后不久，新闻就传来河北廊坊发生里氏4.4级地震的消息。据推测，“帅帅”应该出于动物的本能受惊吓出逃。

#### 丢失近10天 最终找到

民警在取得“帅帅”的照片后，一方面沿途调取监控录像进行查找，一方面发动社区群防群治力量协助查找“帅帅”下落。据一名环卫师傅回忆，他曾经看到过这匹马，但是被人拉走了。根据群众反映的线索，民警重点回看监控录像，很快找到了“帅帅”的踪迹。此时的“帅帅”时而走走停停、时而闲庭信步，



自由自在地在马路玩耍呢。而就在其身后，一直有一辆黑色轿车紧紧跟随，该车司机最终将“帅帅”拉走了。

民警很快找到了那名司机，并在其家中找到了丢失多日的小矮马，大年初五那天，“帅帅”在民警帮助下，终于平安返回了自己的家。在此，警方提示广大居民，马属于家畜。私人养马要取得《动物防疫条件合格证》，并且具备足够的空间才能饲养，千万不要盲目效仿。

供稿/大兴公安分局

## 靠抢劫回家过年 俩毛贼栽了

春节前的一天晚上，出租车司机王先生拉上了两名年轻男子，从丰台区开往大兴区。两人一路上有说有笑没有什么异常。当到达大兴区鹅房村附近时，两人忽然凶相毕露。

王先生回忆说，当时坐在他后方的人直接勒上了他的脖子，还有硬物杵在他后脖子上。王先生一开始猛力挣扎，两人说是要钱，王先生就把身上的600元钱都给了他们。

之后，两人说还要把王先生绑起来，王先生不想成为待宰的羔羊，趁乱打开车门下车逃跑，朝着远处的保安大喊抢劫。两名男子见势不妙，开着出租车逃离了现场。开了2公里左右，在大兴区鹅房村的一个路口，两人将车横在路中间就下了车。

大兴公安分局刑侦支队的侦查员接到报警后，立即开展调查。通过调取周边监控和大量走访，锁定了两名嫌疑人。经调查发现，两人从出租车上下来后，就在附近的村里来回转悠。身材较高的应该有一米八以上，外套里面穿着个帽衫，另外一个稍矮胖的身高也有一米七以上，两人年纪应该在25岁以下。

侦查员分析，两个人并不住在附近，在村中徘徊是为了观察情况。随后两个人到村里的一个小卖部买了点东西。出来的时候，正好过来另一辆打着双闪的出租车，两人上了这辆出租车。

这条街人烟稀少，又是深夜，想要打到一辆正规的出租车并不容易，这辆车很可能是嫌疑人打电话约来的。发现两人上了第二辆出租车

后，侦查员特别担心他们又会实施抢劫，但是通过梳理发现当天没有类似案件发生。

根据这条线索，侦查员找到了第二辆出租车，司机告诉侦查员两名嫌疑人到了北京西站。确定了两名嫌疑人的身份后，侦查员兵分两路，分别前往山西和河南，将嫌疑人李某和邹某抓获归案。

李某交代，案发时邹某提议抢劫，抢点钱回家过年。事发时邹某坐副驾驶位置，李某坐后面。李某说，并不是专门选择出租车抢劫，只是“缘分到了”。两名嫌疑人年纪都不大，刚和家人团聚了没多久就被警方擒获。目前李某、邹某涉嫌抢劫，已被大兴警方刑事拘留。

供稿/大兴公安分局

## 长期占用荟聚停车位 当心被锁

### 2月初开始 荟聚购物中心停车场不允许车辆过夜

“荟聚的停车场现在不能过夜，我的车前天就被锁住了。”近日，一位家住大兴区西红门附近的居民向记者反映，“荟聚开了两年了，一直都可以停车，咋突然变成这样了？”

记者来到大兴区西红门荟聚购物中心地下停车场，看到有一部分车被黄锁锁着车轮，上面还放着一张纸条写着：由于您已违反本停车场的有关规定，影响了北京荟聚购物中心停车场良性运转；为保证正常消费者的权益，营造良好的停车秩序，请您立刻将爱车驶离。

随后，记者来到服务台，工作人员告诉记者：“从2018年2月初开始，荟聚购物中心停车场不允许车辆过夜，如果您的车被锁住的话，请拨打60285658请中控师傅帮您打开。同时也提醒附近的居民，之前一些长期没有开走的‘僵尸车’，请您尽快将爱车驶



离。”据记者了解，随着春节越来越近，购物的人日渐增多，停车位紧张是原因之一。

消费者廖女士告诉记者：“荟聚停车一般都可以找到车位，近些日子找个车位比较困难，最夸张的时候，从G区开到B区都没



有停车位。”

据了解，为了能够更好地服务消费者，西红门荟聚购物中心停车场自开业到现在一直处于免费状态。因西红门附近小区的车位紧张，有一些住在附近的车主便把这里当成了自家的停车场。从而导致西红门荟聚购物中心停车场车位紧张，给消费者停车带来诸多不便。

文并摄/记者 王燕